

中国环境报

有效化解产能严重过剩矛盾

主管:中华人民共和国环境保护部

6217 期 今日12版

2014年2月 星期四 农历甲午年正月十四

13



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085

邮发代号:1-59

中国环境网:WWW.CENEWS.COM.CN

本报记者周迎久石家庄报道 河北省省长张庆伟日前主持召开省政府常务会议,对河北化解过剩产能、推进传统产业优化升级以及加快造林绿化步伐、改善生态环境、建设美丽河北工作进行安排部署。

钢铁、水泥、平板玻璃等行业产能严重过剩矛盾,加快推进传统产业优化升级。一是坚决遏制产能盲目扩张。严禁建设新增产能项目,妥善处理在建违规项目。二是清理整顿已建成违规产能。要以设区市、省直管县(市)为单位全面清理已建成违规产能。

是调整优化产业结构。支持行业龙头企业发挥优势进行减量重组,引导钢铁产能向临港和资源优势地区转移,探索建立产能指标交易机制,逐步实现产能市场化置换。五是努力扩大有效需求。要鼓励公共、民用建筑选用钢结构,鼓励钢铁、水泥、平板玻璃产业向下游延伸。

李克强主持召开国务院常务会议

研究部署进一步加强雾霾等大气污染治理

据新华社2月12日北京电 国务院总理李克强2月12日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强雾霾等大气污染治理,审议通过《医疗器械监督管理条例(修订草案)》。

出了新的步伐,得到社会的广泛关注和认同。但大气污染是长期积累形成的,必须充分认识防治工作面临的严峻形势,坚持不懈付出努力。要立足国情、科学治理、分类指导,以雾霾频发的特大城市和区域为重点,以PM2.5和PM10治理为突破口,抓住能源结构、尾气排放和扬尘等关键环节,不断推出远近结合,有利于标本兼治、带动全局的配套政策措施,在大气污染防治上下大力、出真招、见实效,努力实现重点区域空气质量逐步好转,消除人民群众“心肺

之患”。会议要求,在抓紧完善现有政策的基础上,进一步推出以下措施:一是加快调整能源结构。实施跨区送电项目,合理控制煤炭消费总量,推广使用洁净煤。促进车用成品油质量升级,今年年底前全面供应国四车用柴油。推行供热计量改革,开展建筑节能,促进城镇污染减排。加快淘汰老旧低效锅炉,提升燃煤锅炉节能环保水平。提前一年全面完成“十二五”落后产能淘汰任务。二是发挥价格、税收、补贴等的激励和导向作用。

对煤层气发电等给予税收政策支持。中央财政设立专项资金,今年安排100亿元,对重点区域大气污染防治实行“以奖代补”。制定重点行业能效、排污强度“领跑者”标准,对达标企业予以激励。完善购买新能源汽车的补贴政策,加大力度淘汰黄标车和老旧汽车。大力支持节能环保核心技术攻关和相关产业发展。三是落实各方责任。实施大气污染防治责任考核。健全国家监察、地方监管、单位负责的环境监管体制。完善水泥、锅炉、有色等行业

大气污染物排放标准。规范环境信息发布。会议强调,要以更大的决心,更加注重运用市场和法治手段,更好发挥社会力量和科技支撑的作用,围绕结构调整、重点行业综合整治和重污染天气监测预警应急体系建设,加大工作力度,加快制定修订相关法规,推动形成全社会“同呼吸、共奋斗”、齐心协力防治大气污染的治理格局,以实实在在的成效保护和改善生态环境,造福全体人民。

器械安全、有效,对于维护人体健康和生命安全、改善生活质量、促进产业升级,具有重要意义。修订草案根据医疗器械产品的风险高低进一步完善分类管理,对高风险产品提高门槛,对低风险产品简化准入手续。强化过程监管和日常监管,突出生产经营企业和使用单位的质量控制、安全管理等责任,对违法行为提高处罚幅度、加大处罚力度,用制度维护公平有序的生产经营秩序。鼓励企业创新,开发更多优质产品,让人民群众得实惠、更放心。

环境保护部公布2013年第四季度重点环境案件处理情况

本报记者张秋蕾北京报道 2013年第四季度,人民群众和新闻媒体陆续反映了一些环境污染问题。环境保护部督促地方查清事实,依法进行了查处。现将第四季度重点环境案件处理情况予以公布(见附表),接受社会监督。

2013年第四季度重点环境案件处理情况

Table with 5 columns: 序号, 时间, 地点, 具体内容, 处理情况, 下步措施. It lists 4 environmental cases from Q4 2013, including illegal construction, wastewater discharge, and illegal landfills.



受较强冷空气影响,江苏省海州湾北部部分海域近日出现海冰,给渔业捕捞、海水养殖等带来不利影响。图为2月12日在海州湾北部赣榆沿海海域,渔船被冻在海面上。中国新闻图片网供图

偷排化工废水近18吨 致近百学生身体不适 广东茂名污染案10嫌犯落网

本报综合报道 广东茂名警方2月12日发布消息称,2月11日20时许,茂南区公馆镇重大环境污染案3名被通缉嫌犯归案。至此,此案10名犯罪嫌疑人的全部落网。

吸入刺激性不明气体,出现头晕、呕吐、发烧等症状,先后被送往医院观察治疗。经公安机关排查污染源及环保部门确认,事件是当地一间汽车维修厂非法偷排化工废水所致。

东营多家化工石化企业存在违法问题 环境保护部环监局建议当地优化产业布局

本报讯 接到环境保护部副部长潘岳在群众反映东营市化工石化企业环境违法问题信访件上的批示后,环境保护部环监局高度重视,责成山东省环监局调查处理。

个环境问题。一是建设项目违法问题突出。2010年以来,8家企业因建设项目环境违法曾被处理处罚并责令补办环评,本次调查又发现东营瑞海实业有限公司、东营晟亚工贸有限公司、东营利华化工有限公司、东营华义工贸有限公司、东营科工贸有限公司等6家企业环评未批先建并投产。

调查发现,举报信反映的东营市东营区、垦利县、广饶县的化工石化企业存在环境违法问题。据调查,3个县(区)均规划有化工石化产业园区,其中东营市东营区史口镇园区环评已通过专家技术审查;垦利县胜坨镇工业园区环评已通过山东省环保厅审查;垦利县董集镇、郝家镇园区规划已由垦利县政府批复,正在开展环评;广饶县大王镇东工业区环评2013年2月已通过东营市环保局审查。

二是部分企业先后被发现有非法排污。如东营市冠森绝缘制品有限公司因排放恶臭气体、未按规定设置排污口、不正常运行锅炉脱硫除尘设施等问题多次被处理处罚,本次检查再次发现其排放恶臭气体;东营易恒化工有限公司、东营市华义工贸有限公司因非法排污被处理处罚,后者在本次检查时处于停产整改中。

落实领导批示 维护群众权益